
О
во го ди шњи кон грес Европ ског удру же ња вој них
но ви на ра – EM PA (Euro pean Mi li tary Press As so ci a -
tion), три де сет пр ви по ре ду, оку пио је 51 уче сни -
ка  из европ ских вој них гла си ла. Кон грес је на ја -
вљен кон фе рен ци јом за ме ди је ко ју су одр жа ли

ка пе тан бој ног бро да Пе тар Бо шко вић, на чел ник Упра ве за од -
но се са јав но шћу, и аустриј ски пу ков ник др Јерг Ашен бре нер,
пред сед ник Европ ског удру же ња вој них но ви на ра.

Ка пе тан бој ног бро да Пе тар Бо шко вић ис та као је ци ље ве
тог ску па у на шој зе мљи – же љу да се ино стра ним ко ле га ма по -
ка жу до са да шњи ре зул та ти у ре фор ми си сте ма од бра не, на ша
основ на опре де ље ња у ње го вој да љој из град њи,  ре ор га ни за -
ци ја и ак ту ел на про фе си о на ли за ци ја Вој ске Ср би је, до сти за ње
ин тер о пе ра бил но сти Вој ске Ср би је са нај ра зви је ни јим ар ми ја -
ма, уче ство ва ње у ми ров ним ми си ја ма и са рад ња у окви ру
Парт нер ства за мир. Бо шко вић је ис та као да су срп ска кул ту -
ра и вој на тра ди ци ја би ле ве ко ви ма у слу жби од бра не и очу ва -
ња европ ских вред но сти, по твр ђе них и у са ве зни штви ма у два
свет ска ра та, и да је да нас из град ња је дин стве не Евро пе пу то -
каз сви ма по све ће ним ми ру и про спе ри те ту.

Пу ков ник др Јерг Ашен бре нер сма тра да је по се та Ср би ји
и ње ним ору жа ним сна га ма у вре ме тран зи ци је од из у зет ног
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зна ча ја за за јед ни цу вој них но ви на ра јер отва ра мо гућ ност да
се из ну тра спо зна про цес ре фор ми. Он је ре као да но ви на ри
мо гу да по др же на по ре Ср би је на по љу ме ђу на род не вој не са -
рад ње, ко ја пред ста вља је ди ни пут ка мир ној бу дућ но сти у
Евро пи. 

Обра ћа ју ћи се уче сни ци ма кон гре са на све ча ном отва ра -
њу у До му Вој ске ми ни стар одбране Драган Шу та но вац је ис та -
као да смо тран сфор ми са ли вој ску по стан дар ди ма На тоа и ор -
га ни зо ва ли је по бри гад ном прин ци пу. 

– Оства ри ли смо кон так те са 55 зе ма ља ши ром све та, пот -
пи са ли око три де сет уго во ра о са рад њи, а мо же мо се по хва ли -
ти од лич ном са рад њом са зе мља ма у ре ги о ну – ре као је Шу та -
но вац. – Пре не ко ли ко ме се ци пот пи са ли смо са Хр ват ском Уго -
вор о би ла те рал ној вој ној са рад њи, чи ме смо сим бо лич но ста -
ви ли тач ку на кри зу из де ве де се тих го ди на про шлог ве ка.

Шу та но вац је кон ста то вао да је Ми ни стар ство од бра не
по ста ло отво ре но за јав ност и да се, пре ма ис тра жи ва њи ма јав -
ног мње ња, Вој ска Ср би је на шла на пр вом ме сту као ин сти ту -
ци ја у ко ју гра ђа ни има ју нај ви ше по ве ре ња. 

– Без ме ди ја не мо же мо оства ри ти бли зак кон такт са на -
ро дом, а то је оно што је Вој сци Ср би је по треб но и што се ко -
нач но оства ри ло – нагласио је ми ни стар одбране. 

По се та Вој во ди ни
Пр ви рад ни да на кон гре са за по чео је по се том Вој во -

ди ни. У Скуп шти ни Вој во ди не у Но вом Са ду го сти ма су

пред ста вље ни ре зул та ти оства ре ни у ци вил но-вој ној са рад -
њи у тре ћој ми си ји Вој ске – спре ча ва њу по сле ди ца ван ред -
них си ту а ци ја.

Го сте је по здра ви ла Ана Ма ка но ва-То ма но ва, пот пред -
сед ни ца Вла де Вој во ди не, ис ти чу ћи зна чај ко ји има ју ме ди -
ји, по себ но у по кра ји ни где ве ко ви ма сло жно жи ве при пад -
ни ци раз ли чи тих ет нич ких за јед ни ца. 

– Ја ко је ва жно има ти до бре и са вре ме не ме ди је, ко ји
ће бла го вре ме но и исти ни то оба ве шта ва ти на ше гра ђа не о
све му што је зна чај но. А но ви на ри ко ји из ве шта ва ју са ра -
ти шта, ко ји се ба ве вој ним док три на ма, но ви на ри ко ји еду -
ку ју и на ша јав ност у том сми слу, не са мо да су про фе си о -
нал ци већ су, прет по ста вљам, хра бри по је дин ци, струч ња -
ци ко ји има ју сна ге и енер ги је да од ра де та ко зна ча јан по -
сао – ис та кла је Ана Ма ка но ва-То ма но ва.  

У Скуп шти ни Вој во ди не уче сни ци ма су одр жа ни и бри -
фин зи Пр ве бри га де и Реч не фло ти ле у ко ји ма су о на ме ни,
за да ци ма и ре зул та ти ма тих са ста ва и њи хо вој са рад њи са
ци вил ним струк ту ра ма го во ри ли пу ков ник Сре тен Еге рић,
на чел ник шта ба Пр ве бри га де Коп не не вој ске и ко ман дант
Реч не фло ти ле ка пе тан бој ног бро да Не бој ша Јок си мо вић.
На чел ник Упра ве за ван ред не си ту а ци је гра да Но вог Са да
Бо шко Пи ли по вић при ка зао је но ву ор га ни за ци ју Упра ве, а
по себ но је го во рио о три ла те рал ној са рад њи Ср би је, Ма -
ђар ске и Ру му ни је у од бра ни од по пла ва. 



Европ ско удру же ње вој них но ви на ра
– EM PA осно ва но је 1977. го ди не у Ри му и
пред ста вља не за ви сно удру же ње ко је оку -
пља глав не и од го вор не уред ни ке и ди рек -
то ре вој них пе ри о дич них пу бли ка ци ја,
аудио-ви зу ел них сред ства за обу ку и сред -

ста ва ин фор ми са ња ко ја се об ја вљу ју у Евро пи и ко ји су од
европ ског, на ци о нал ног или ре ги о нал ног зна ча ја. 

Ње ни чла но ви су и оста ли струч ња ци из обла сти без -
бед но сне и од брам бе не по ли ти ке ко ји сво је ра до ве об ја вљу -
ју у европ ским вој ним и дру гим ме ди ји ма. Циљ EM PA је да
бу де фо рум за стал ну раз ме ну иде ја из ме ђу вој них но ви на ра
и пред став ни ка ме ди ја, у же љи да до при не се ја ча њу ми ра,
оси гу ра њу без бед но сти и од брам бе не го то во сти ко ја је не -
рас ки ди во по ве за на са њом.

Ср би ја, тач ни је ње ни вој ни но ви на ри, при мље ни су у
члан ство те асо ци ја ци је 2006. на кон гре су у Бри се лу, а про -
шле го ди не, на кон гре су у Бе чу, од лу че но је да на ша зе мља
бу де до ма ћин ово го ди шњег ску па. 

сарадња

15. септембар 2010.

Ге не рал на скуп шти на
У До му Гар де у Топ чи де ру одр жа на је Ге не рал на скуп -

шти на EMPA на ко јој су при мље ни но ви чла но ви из Аустри је,
Фин ске, Пољ ске, Ма ђар ске, а из Ср би је но ви чла но ви су ка -
пе тан бој ног бро да Пе тар Бо шко вић и пот пу ков ник Сла во -
љуб Мар ко вић.

При ка зан је и филм о сту диј ском пу то ва њу гру пе но ви на ра
из шест европ ских зе ма ља – Сло ве ни је, Хр ват ске, Ср би је, Ле то -
ни је, Нор ве шке и Аустри је, ко ји су од 18. до 22. ју на по се ти ли
Хр ват ску и Бо сну и Хер це го ви ну, а циљ је био да са зна ју ви ше о
вој ној исто ри ји За пад ног Бал ка на и да на шњим на по ри ма ЕУ да
по мог не Бо сни и Хер це го ви ни на ње ном пу ту у Европ ску уни ју.

Пред став ник Швај цар ске, ко ја је до ма ћин кон гре са сле -
де ће го ди не, пред ста вио је зна ме ни то сти сво је зе мље и оквир -
ни план ра да. 

За да ци и ми си је Вој ске Ср би је
Уче сни ци кон гре са има ли су у Мо ро ви ћу су срет са на чел -

ни ком Ге не рал шта ба ге не рал-пот пу ков ни ком Ми ло јем Ми ле -
ти ћем ко ји је та ко ђе ис та као зна чај но ви нар ске про фе си је, по -
себ но ути цај ко ји чел ни љу ди ино стра них вој них гла си ла мо гу
има ти да се на бо ље ме ња ме диј ска сли ка о Ср би ји и ње ним
ору жа ним сна га ма. Ге не рал Ми ле тић је по себ но ис та као до бре
ре зул та те у про це су про фе си о на ли за ци је Вој ске и ње не парт -
нер ске са рад ње са ору жа ним сна га ма ни за зе ма ља у Евро пи и
све ту, на ро чи то у окви ру Про гра ма Парт нер ство за мир.   

Уче сни ци кон гре са по се ти ли су и Ге не рал штаб где су им
у Цен тру за ми ров не опе ра ци је пу ков ник Дра ган Сто ја ко вић,
пу ков ник Ми о драг По по вић, пот пу ков ник Мир ја на Ми лен ко -
вић и пот пу ков ник Ро берт Срећ ко вић го во ри ли о ор га ни за ци -
ји Вој ске Ср би је, ње ним ми си ја ма и за да ци ма, ста њу у Коп не -
ној зо ни без бед но сти, ме ђу на род ној вој ној са рад њи и уче шћу
у ми ров ним ми си ја ма. 
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ШТА ЈЕ EM PA

На гра да EM PA за нај бо -
љи чла нак об ја вљен у европ -
ским вој ним гла си ли ма у
про те клој го ди ни, по од лу ци
жи ри ја, при па ла је пу ков ни -
ку Па три ку То ми ју из Упра ве
за од но се са јав но шћу Ми -
ни стар ства од бра не Бел ги је.

Та на гра да уста но вље на
је 2008. го ди не, а пр ви до -
бит ник је Ра ден ко Му тав -
џић, глав ни и од го вор ни
уред ник „Од бра не“. 

Од лу че но је да се уве де
и го ди шња EM PA на гра да за
фо то гра фи ју. Кон курс је
отво рен до кра ја апри ла сле -
де ће го ди не, а на гра да ће
би ти уру че на на сле де ћем
кон гре су у Лу цер ну у Швај -
цар ској. 

НАГРАДЕ

У хра му здра вља и на у ке
Вој но ме ди цин ска ака де ми ја, бол ни ца у са мом вр ху

свет ске вој не ме ди ци не, но си лац уче шћа срп ског вој ног са -
ни те та у ху ма ни тар ним опе ра ци ја ма у Ча ду и Кон гу, би ла је
ме сто сле де ћег бри фин га у ко ме је на чел ник ВМА ге не рал-
ма јор проф. др Ми о драг Јев тић, са сво јим са рад ни ци ма, ин -
фор ми сао го сте о вр хун ским ре зул та ти ма ра да ове ме ди -
цин ске уста но ве. 

– На ла зи те се у ме ди цин ском гра ду у пра вом сми слу ре -
чи, је дин стве ном на Бал ка ну и Ју го и сточ ној Евро пи, где се под
јед ним кро вом на ла зи све оно што са вре ме на ме ди ци на да нас
тре ба и ра ди – слу жба ле че ња, на у ка, еду ка ци ја ка дра, пре -
вен ти ва, про из вод ња ле ко ва и ве о ма моћ на ло ги сти ка ко ја
тре ба да оп слу жу је ВМА, ка ко би ра ди ла 24 ча са днев но то -
ком це ле го ди не – ре као је у по здрав ној ре чи ге не рал Јев тић и
на гла сио да ВМА има из у зет но раз ви јен на уч но и стра жи вач ки
про грам, а ове го ди не упи са ла је дру гу ге не ра ци ју сту де на та
ме ди ци не. 

О тој уста но ви, у ко ју сва ко днев но уђе 10.000 љу ди, и
ње ним ор га ни за ци о ним це ли на ма де таљ ни је је го во ри ла
др Ели за бе та Ри ста но вић, по моћ ник на чел ни ка за ин фор -
ми са ње. 

Уче сни ци кон гре са по себ но су оду ше вље ни све ча ном
про мо ци јом но вих офи ци ра ис пред До ма На род не скуп шти -
не, је дин стве ном ма ни фе ста ци јом сна ге вој ске, на ста вља ња
тра ди ци је и по све ће но сти очу ва њу ми ра и ста бил но сти у зе -
мљи али и у окру же њу и ши ре. 

Опро штај ним дру же њем у До му Вој ске, на ко ме је оце -
ње но да је ор га ни за ци ја ово го ди шњег кон гре са би ла из у -
зет но успе шна, за вр ше на је по се та европ ских но ви на ра Бе -
о гра ду и Ср би ји, из ко је, ка ко ка жу, но се нај леп ше ути ске, о
вој сци, љу ди ма и кул тур но-исто риј ским зна ме ни то сти ма ко -
је су по се ти ли. 

Ми ра ШВЕ ДИЋ
Сни ми ли Ра до ван ПО ПО ВИЋ и Дра га на ПА РА МЕН ТИЋ


